

每周一出版 主编 原晓蕾 编辑 陶 静 校对 李红岩 组版 田 耘 新闻报料:8797333

焦作楼市:聚焦“好”与“新” 回应民生期待

本报记者 秦 秦

2025年3月9日,“好房子”首次写入政府工作报告,与“房地产发展新模式”共同成为行业转型的核心命题。这一“好”一“新”,看似音异,实则意同——前者是目标,后者是路径。焦作楼市正通过政策创新、品质升级和模式重构,探索一条适配地方特色的高质量发展之路。

政策导向与模式创新,从“高周转”到“人房地钱”联动。我市房地产近年来的转型,深刻体现了国家构建房地产发展新模式的战略意图。过去依赖“高负债、高杠杆、高周转”的扩张逻辑已难以维继,取而代之的是以“人、房、地、钱”要素联动为核心的精细化调控机制。我市通过优化住宅用地供应规模与布局,优先保障低容积率、高品质住宅用地需求,同时将商品房去化周期与土地供应挂钩,避免供需错配。

在开发模式上,我市率先推动预售制向现房销售过渡,要求项目主体封顶后方可预售,逐步推进预售向现售过渡,并通过“房票安置”“带押过户”等政策降低交易门槛,增强购房者信心。这些举措不仅重构了行业底层逻辑,更倒逼房企从“赚快钱”转向“谋长远”,为“好房子”建设奠定制度基础。

“好房子”的焦作实践,已经



高性价比的优质房源总是备受青睐。
本报记者 秦 秦 摄

实现了概念落地。何为“好房子”?焦作给出的答案是:安全、舒适、绿色、智能。2025年,焦作发布《高品质住宅设计和建造技术导则》,明确通过优化阳台飘窗设计、推广装配式建筑、强制使用绿色建材等方式提升得房率与居住品质。例如,蓝城·桂语江南通过“全屋系统门窗”“电梯入户”等细节创新,重新定义区域标杆。智能化亦是焦作“好房子”的亮点。部分项目引入AI安防系统、智能家居集成平台,甚至将房屋设计为“可拓展的智能终端”,预留5G、物联网接口,为未来科技应用预留空间。这种从“住有所居”到“住有优居”的跨越,正是新模式落地的具象化体现。

市场转型,刚需与改善的“双轨并行”。焦作楼市当前呈

现明显的分化特征:刚需市场以价换量,改善市场以质取胜。2024年数据显示,飞天·时代雅苑、盛业·润华园等现房项目凭借国企背书和交付力优势,占据销量前列;而蓝城·桂语江南、焦作建业府等高品质楼盘则通过“低密度洋房”“新亚洲风格”等差异化定位,吸引高端客群。房企营销策略也随之调整——刚需盘主打“短平快”,以特价房、送家电等实惠策略快速去化;改善盘则聚焦圈层营销,通过业主生日会、公益活动增强客户黏性。

要把新房子建成“好房子”,老房子也要改造成“好房子”。焦作楼市的实践表明,唯有以新模式重塑行业逻辑,以“好房子”回应民生期待,房地产的“信心回暖”才能真正水到渠成。

楼体外墙脱落 维修责任谁来担

本报记者 王 倩

房屋质量与小区环境一直是购房者关注的重点。近日,老城区某小区业主赵先生向本报反映,自家单元的外墙砖出现脱落现象,不仅影响建筑美观,更对业主的人身安全构成严重威胁。记者随即前往现场展开调查。

记者在赵先生所在小区看到,该单元外墙砖脱落面积约0.5平方米,抬头望去十分显眼。“外墙脱落看着很糟心,担心其他地方也会掉下来,万一砸到人可怎么办?”一位业主忧心忡忡地说。

随后,记者来到小区物业服务处了解情况。物业负责人表示,工作人员已注意到这一问题,并安排专业人员近期进行修补。“外墙脱落一般都会重新修补,但由于是高空作业,维修难度大,费用高。”该负责人说,“小区建成时间较长,已过保修期,且业主未交纳住宅专项维修资金,维修费用只能由物业暂时承担。如果后期外墙脱落问题加剧,真不知该如何应对。”

那么,外墙脱落的维修责任究竟该由谁承担?记者在走访后了解到,一般民用建筑外墙的保



当下新建小区的外立面,不仅美观,而且安全系数更高。
王 倩 摄

修期在五年左右,在这段时间内,维修责任理应由建设单位承担。若小区已过保修期,且此前交有住宅专项维修资金,这笔资金就可以派上用场,业主委员会可按照相关程序,向当地房地产主管部门申请使用维修资金。然而,若小区业主没有交住宅专项维修资金,事情就会变得棘手许多。此时,维修费用可能需要由该楼栋的全体业主共同承担。这种情况下,需要业主们以合理方式分摊费用,在实际操作中,常常会遇到部分业主不愿意出资的情况,导致维修工作难以推进。

无论维修责任最终由谁承担,保障居民安全都是当务之急。作为小区的日常管理者,物业在发现外墙脱落时,应立即采取临时防护措施,如设置警示标识、拉起警戒线等,避免意外发生。同时,物业还应与社区、业主委员会等部门积极沟通,尽快确定维修方案和责任主体,推动维修工作早日完成,让小区恢复安宁,让业主安心生活。

小区那些事儿

工程动态

蓝城·桂语江南 南苑两栋楼进入验收阶段

本报讯(记者王倩)近日,记者在位于市人民路与山阳路交会处附近的蓝城·桂语江南楼盘南苑施工工地了解到,该项目3号楼、4号楼、5号楼、6号

广汇太行佳苑 预计本月底交房

本报讯(记者王倩)近日,记者在位于市山阳路与太行路交会处附近的广汇太行佳苑楼盘施工工地了解到,该项目规划建设有小高层和洋房产品,目

销售动态

鸿源·桂园 购房送全屋地暖

本报讯(记者陶静)近日,记者在鸿源·桂园项目营销中心了解到,该项目建筑面积119~138平方米实景现房正在热销中,目前推出了购房送价值5000元以上的全屋地暖。据悉,鸿源·桂园项目位于市山阳区东苑路与工

建业·新筑 部分房源直降10万元

本报讯(记者陶静)近日,记者在位于市民主南路与南海路交会处东北角附近的建业新筑项目了解到,该项目建筑面积112~200平方米筑系洋房正在热销中,现房实景即买即住,现清盘在即,部分房源直降10万元。据了解,建业·新筑是焦作建

业首个奢华“筑”系产品。焦作建业·新筑将继承建业天筑系产品对建筑、城市、客户、生活的不断探索,率先将铝板和金属漆等创新建材应用于建筑外立面,外开窗设计,270度观景双飘窗,刷新焦作幸福人居标准,为业主成就轻奢美学生活体验。